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Anmälan av sidouppdrag 

Riksbankens beslut 

Fullmäktige beslutar att Erik Thedéens anmälda uppdrag att vara ledamot i 

ordenskapitlet vid Kungl. Maj:ts Orden är förenligt med hans uppdrag som 

ledamot av Riksbankens direktion. 

Skälen för beslutet 

Ärendet 

Erik Thedéen har anmält att han tillfrågats om att vara ledamot i ordenskapitlet 

vid Kungl. Maj:ts Orden. 

Fullmäktige beslutade den 14 februari 2025 om Erik Thedéens uppdrag att vara 

ledamot i SNS förtroenderåd. Vid sidan om det uppdraget är Erik Thedéen också 

ledamot i styrelsen för Toronto Centre. Det uppdraget godkändes av fullmäktige 

den 16 februari 2024. Uppdraget prövades och godkändes åter av fullmäktige den 

6 februari 2026. Dessa två uppdrag är inte nu föremål för prövning.  

Rättsliga utgångspunkter 

Enligt lagen (2022:1568) om Sveriges riksbank (riksbankslagen) ska en ledamot av 

direktionen genast anmäla till fullmäktige om ledamoten tar vissa anställningar 

eller uppdrag vid sidan av anställningen som ledamot i direktionen i Riksbanken 

(sidouppdrag). Det finns ett allmänt hållet förbud för ledamöter att inneha annan 

anställning eller annat uppdrag som gör dem olämpliga att vara direktionsledamot 

(7 kap. 6 § riksbankslagen).  

Den nämnda bestämmelsen motsvarar den bestämmelse som fanns i 3 kap. 1 § 

första–tredje styckena i 1988 års riksbankslag. Av förarbetena till den tidigare 
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riksbankslagen framgår att de stränga jävsreglerna innebär att möjligheterna till 

sidouppdrag för direktionsledamöterna är mycket begränsade. Enligt reglerna bör 

ledamöter i direktionen kunna inneha uppdrag som så att säga följer av 

anställningen i direktionen, till exempel inom ECBS, IMF, G10 och BIS. Härutöver 

bör ledamöter kunna ha andra uppdrag som inte innebär att intressekonflikt 

uppstår, till exempel uppdrag inom undervisning eller ideell, icke politisk 

verksamhet. Sådana uppdrag som inte följer direkt av anställningen bör 

ledamoten anmäla till fullmäktige.  

Den 8 februari 2008 beslutade fullmäktige, som ett komplement till lagen och 

förarbetena, om vissa principer som ska gälla vid bedömningen av lämpligheten 

av direktionsledamöternas sidouppdrag. Enligt principerna bör ett sidouppdrag, 

för att vara tillåtet, vara relaterat till forskning, utbildning, idrottsliga, konstnärliga 

eller kulturella frågor och vara av ideell art. Vad gäller utövandet av vetenskapligt 

eller akademiskt arbete ska klart anges att det utförs i personlig kapacitet.  

Vidare bör sidouppdrag med rent kommersiellt eller företagsledande innehåll inte 

få förekomma. Sidouppdrag som innebär kapitalförvaltning ska också undvikas. 

Om någon ersättning undantagsvis utgår för uppdraget ska den avräknas mot 

lönen i Riksbanken. 

Fullmäktige beslutade den 16 december 2005 att bevilja sidouppdrag för 

direktionsledamöter för perioder om två år i taget. I de principer om 

direktionsledamöternas uppdrag som fastställdes av fullmäktige den 8 februari 

2008 fann fullmäktige ingen anledning att ändra på denna ordning. När två år har 

gått ska således respektive ledamot av direktionen anmäla sina sidouppdrag för 

ny prövning av fullmäktige. 

Ordenskapitlet vid Kunglig Maj:ts Orden  

Kunglig Maj:ts Orden (KMO) är benämningen på den organisation som handhar de 

kungliga riddarordnarna och består av Stormästaren tillika H.M. Konungen, 

ordenskapitlet, ordenskansliet och ordensrådet. Bestämmelser om KMO:s 

verksamhet finns förordningen (2022:1800) om Sveriges främsta utmärkelser och i 

stadgarna för de Kungl. svenska riddarordnarna. 

Riktlinjerna för KMO:s kapitalförvaltning beslutas av ordenskansliets ämbetsmän 

(ordenskansler, vice ordenskansler och ordensskattmästare). Ordenskapitlet 

deltar inte i kapitalförvaltningen utan får endast information om utfallet av den 

vid sitt årliga sammanträde. 

Ordenskapitlet utgör de svenska ordnarnas högsta styrande organ och består, 

förutom av Stormästaren, av ordenskanslern, vice ordenskanslern samt ytterligare 

fyra av Stormästaren utsedda ledamöter. Ordenskapitlet sammanträder en gång 
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om året under ledning av H.M. Konungen som Stormästare. Ingen ersättning utgår 

för uppdraget. 

Riksbankens bedömning 

Av stadgarna för de Kungl. svenska riddarordnarna framgår att i 

ledamotsuppdraget i ordenskapitlet ingår främst att besluta om KMO:s 

ekonomiska angelägenheter samt att besluta om att utse auktoriserad revisor och 

suppleant för granskning av KMO:s räkenskaper och förvaltning. Likaså ingår det 

att förordna ordensrådets ledamöter på förord av regeringen. 

Fullmäktige bedömer att uppdraget att vara ledamot i ordenskapitlet vid Kungl. 

Maj:ts Orden inte föranleder någon intressekonflikt med uppdraget som 

direktionsledamot. Sidouppdraget bör därför anses förenligt med uppdraget som 

direktionsledamot. I enlighet med de principer fullmäktige fastställde den 

8 februari 2008 ska uppdraget utföras i personlig kapacitet och inte såsom 

företrädare för Riksbanken. 

Beslutet har fattats av fullmäktige (Bo Broman [ordförande], Mathias Tegnér, 

Susanne Ackum, Martin Kinnunen, Annelie Karlsson, Hans Birger Ekström, Hans 

Hoff, Lena-Karin Lifvenhjelm, Jonas Jacobsson Gjörtler, Richard Jomshof och Mats 

Odell) efter föredragning av rådgivaren Maria Ljungkvist. I den slutliga 

handläggningen har den seniora juridiska rådgivaren Eva Forssell medverkat. 


